

习近平在北京师范大学考察时号召全国广大教师

做党和人民满意的好老师

9日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会见庆祝第三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会上来到北京师范大学,看望教师学生,观摩课堂教学,进行座谈交流,向全国广大教师和教育工作者致以崇高的节日敬礼和祝贺。

●习近平:古代经典应成为民族文化基因
北师大教师参加了全国课标的制作,习近平从展台上拿起一本教科书翻看。听说语文、历史、思想政治三门课标是全国统一,他说,我很不赞成把古代经典诗词和散文从课本中去掉,“去中国化”是很悲哀的。应该把这些经典嵌在学生脑子里,成为中华民族文化的基因。

●习近平:教师第一位是“传道”
展厅内,摆放着一张北师大早年一位毕业生公共课考试的成绩单,听学校负责人介绍说排在第一的公共课就是“人伦道德”,总书记转过身来,笑着对随行人员说,古人说“传道、授业、解惑”,教师职责第一位的就应该是“传道”。

●习近平:教育需要坚实的科学基础
在北师大心理学院,总书记走进团队行为、学习困难评估、学习能力提升等实验室,仔细观看科学仪器上的数据,详细了解团队领导者神经特征、语言等学习困难诊断方法以及通过脑刺激技术提升孩子学习能力的演示。总书记说,教育需要坚实的科学基础,因人而异、因材施教。

●习近平观摩北师大“国培计划”课堂教学
教九楼一间教室内,来自贵州的50位小

学骨干语文教师分成几个小组,正在就西部地区教师在教学中遇到的实际问题进行讨论,习近平走进教室,坐到大家中间,认真观看授课教师和学员们的讨论和答疑,同大家亲切交流。

●贵州教师:“叫您‘习大大’可以吗?”
“YES。”

见到总书记,教师们十分激动。来自遵义的刘轶说:“总书记,我叫您‘习大大’可以吗?”“YES。”听到总书记的回答,全场都笑了起来。教师陈燕说:“来到北师大,实现了大学梦、北京梦,我还有一个梦想,就是希望和您合个影。”“这个可以满足。”习近平说。

●习近平:中西部强则中国强
习近平说,教育短板在西部地区、农村地区,在老少边穷岛地区,你们坚守岗位,我向你们表示敬意。国家发展,一定是共同发展,不能让任何一个地区、任何一个孩子落伍掉队。你们要始终把握这个宗旨,安心教师岗位,把孩子们培养出来。少年强则国强,中西部强则中国强。

●习近平论“好老师”
习近平和北师大师生代表座谈时说,一个人遇到好老师是人生的幸运,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。做好老师,要有理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心,把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上,用欣赏增强学生的信心,用信任树立学生的自尊。(据新华网)

习近平会见庆祝第三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会受表彰代表

庆祝第三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会9日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,代表党中央、国务院,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺

向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。(据新华网)

相关资料

国培计划

为建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,2010年起,我国开始实施“中小学教师国家级培训计划”,以农村教师为重点,采取骨干教师脱产研修、集中培训和远程培训相结合的方式大规模培训教师,4年来共培训教师493万人次。(据新华网)

我国加大力度普及南京大屠杀历史

南京和平学校开班



9日,来自江东门小学的36名学生成为南京国际和平学校的首批学员,并获颁毕业证书。专家们以《南京大屠杀死难者国家公祭读本》《和平学概论》为基础,深入浅出地向学生普及大屠杀历史及和平学知识。该培训班计划今年内举办10期,明年举办100期。

今年2月,全国人大常委会以立法的形式,设立南京大屠杀死难者国家公祭日,引发社会广泛关注。江苏省、南京市有关部门通力配合,在短时间内推出了面向小学、初中和高中的《南京大屠杀死难者国家公祭读本》。而开办国际和平学校,则是为了进一步普及南京大屠杀史知识。

据介绍,南京国际和平学校是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆设立的非营利性公益学校,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山

兼任校长。培训班从今年9月9日开班,以《南京大屠杀死难者国家公祭读本》与《和平学概论》为基础教材,首期培训班的学员是来自江东门小学的36名同学,授课专家包括侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长、南京国际和平研究所所长朱成山,南京市文化与历史研究所原所长、南京市社会科学院国际和平研究所副所长赵德兴研究员等。

朱成山介绍,国际和平学校其实是仿效波兰奥斯维辛集中营国家博物馆、以色列大屠杀纪念馆、广岛国际和平学院的做法。这些纪念馆均设立专门的训练营、研究性学习班,通过举办讲座、邀请证人证言等多种形式拓展人们对历史的深入了解和思考。以色列还由教育部出资,每年组织来自全世界的学生和研究者参加“幸存者之旅”活动,前去波兰大屠杀的发生地见

证历史。

“一直以来,我们国家对于抗战历史的教育仍有欠缺,尤其跟以色列这样的国家相比,对历史的知晓度和认识水平都存在差距。以色列法律规定三年级以上学生必须接受大屠杀专史教育,并将历史教育和与参加相关纪念仪式、田野调查相结合,使得90%以上的以色列学生,对大屠杀历史有着深刻的了解。”朱成山表示,培训班接下来将从历史与和平的视角,对北京中关村中学、上海市西中学、香港九龙职业中学等100多所共建学校,以及来馆交流的外国学校师生开展培训。

图为9月9日,南京国际和平学校第一期培训班在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆学术报告厅开班,来自南京江东门小学六(3)班的36名小学生成为首批培训学员。

(据新华网)

宁夏“9·7”氨水洒漏事故

伤者脱离生命危险 涉事企业停产整顿

记者从9日上午召开的相关新闻发布会上获悉,7日发生的宁夏捷美丰友化工有限公司氨水洒漏致33人中毒事故中,中毒人员目前整体生命体征平稳,无生命危险,部分伤者中毒症状已明显减轻。涉事企业已被要求停产整顿,在事故原因查明前不得进行生产。

宁夏捷美丰友化工有限公司位于宁东能源化工基地内。据宁东管委会副主任柏杨介绍,7日15时40分许,捷美丰友有限公司厂区内东南角主火炬区发生氨水洒漏事故。经初步调查,事故原因是氨气压缩机在正常开车过程中,氨水从火炬筒顶部洒落,造成火炬区局部污染,部分职工吸入性中毒。由于事故发生时,在厂区南侧纬四路上的客运公交车及私家车恰好途经事发区域,导致司机和乘客出现氨气接触反应。

事故发生后,宁夏当地立即成立救助伤员、现场处理、环境监测和事故调查小组。事发地的宁东医院接诊49人,具有初步接触反应的16人经检查无碍后离院回家,其余33人有中毒反应,4人中毒较重,但目前生命体征均已平稳。

事故调查组明确表示,在事故原因调查清楚前,宁夏捷美丰友化工有限公司停产整顿,并将接受专家对该公司生产工艺和装备的整体评估。(据新华网)

荷兰公布马航MH17初期报告

受外力影响坠毁

荷兰国家安全委员会9日发布首份关于马航MH17航班失事原因的调查报告说,客机在空中被“大量能量巨大的物体”击中,可能由此导致客机结构损毁从而在空中解体。

这份约30页的报告共包括5个部分,较为详细地介绍了MH17航班失事的基本情况,以及对“黑匣子”等相关数据的初步分析结果。报告列举了多张失事现场拍摄的客机部件照片,逐一分析并认为,“客机前部和驾驶舱上发现的损毁痕迹是由外部的能量巨大物体击中造成的”,“坠毁客机分解成多个碎片并且分布在一个很大的区域,显示客机是在空中解体的。”

报告说,根据驾驶舱语音记录仪和飞行数据记录仪(即两个“黑匣子”)的相关记录,“没有迹象显示有任何技术或操作失误,或者机组人为因素”导致飞机坠毁。

荷兰国家安全委员会说,在形成最终报告之前还需要几个月时间来继续进行调查,最终报告将在客机失事后的一年之内发布。(据新华网)